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ÎNVĂŢĂMÎNTUL PRIMAR 

 

 

Timp alocat – 60 de minute 
 

 

Rechizite şi materiale permise: pix cu cerneală albastră, riglă. 

 

 

 

 

Instrucţiuni pentru elevi: 

- Citeşte cu atenţie fiecare enunţ şi efectuează cu acurateţe operaţiile solicitate. 

- Lucrează independent. 

 

 

 

Îţi dorim mult succes! 
 

 

Numele şi prenumele evaluatorului:       Total puncte    

 

Raionul 

   
 

Localitatea  

  
 

Instituţia de învăţămînt 

   
 

  
 

Numele, prenumele elevului 

   

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Citeşte textul şi realizează următoarele sarcini: 
 
 
 
 

Alex are zece ani și nouă luni. Camera lui seamănă cu vitrina unui mic magazin de 
jucării: mașini, corăbii și avioane, unele asamblate de dînsul, altele cumpărate. Pentru 
că este ordonat, ascultător și priceput, în camera lui este curat și fiecare lucru își are 
locul său pe rafturi, în sertare sau cutii. 

Îi lipsește însă un prieten cu care să se joace împreună. Are colegi de clasă cu care 
se joacă la recreații în curtea școlii, dar numai atît! 

– Un prieten nu poate fi dăruit, nici cumpărat, i-a spus tata. Trebuie să ți-l faci 
singur! 
– Cum? a întrebat băiatul. Cum îți faci prieteni adevărați? 
– Nu există o rețetă. Trebuie să comunici, să trăiești experiențe diferite. Să oferi și să 

primești susținere, un zîmbet, o încurajare. Ești gata să le oferi? 
– Da, tată. 
În zilele următoare copilul s-a străduit să comunice mai mult cu colegii de clasă, să 

ofere sprijin, ajutor, vorbe bune. 
  

 
1. Încercuiește litera din dreptul variantei corecte: 

 
 

• Alex are vîrsta de 
A.  zece ani C.  nouă ani și zece luni 
B.  zece ani și nouă luni D.  nouă ani 

• Jucăriile lui Alex sînt 
A.  pe rafturi, în cutii și sertare C.  în curtea casei 
B.  prin toată casa D.  în cămară 

• Alex a constatat că 
A.  are mulți prieteni C.  are un prieten 
B.  nu are prieteni D.  are trei prieteni 

 
 
 
 
 
L 0 1   

 
 
L 0 1   

 
 
L 0 1 



2. Numește două feluri de jucării pe care le are Alex: 
 

_________________________ _______________________ 

 
 
 
 
L 0 1  

3. Continuă propozițiile cu informațiile din text: 
Lui Alex îi lipsește _______________________________________ 
________________________________________________________ 
________________________________________________________ 

 
Tatăl îi explică lui Alex că prietenul adevărat ___________________ 
_______________________________________________________  
_______________________________________________________ 

 
 
 
 
L 0 1 2 

 
 
 
 
 
L 0 1 2 

4. Încercuieşte litera A pentru afirmaţiile adevărate şi litera F 
pentru cele false: 

• La recreații Alex se joacă în curtea școlii. A F 
• Printre jucăriile lui Alex sînt mulți ursuleți de pluș. A F 
• Tatăl i-a spus lui Alex să-și cumpere un cățel. A F 
• Nu există o rețetă pentru prietenie.                                    A      F   

 
 
 
 

  
 
 
L 0 1 
2 3 4 

 

5. Răspunde printr-un enunț la întrebarea: „De ce Alex nu are 
prieteni?” 

   
   

  
 
 
L 0 1 
2  

6. Înscrie pe liniile alăturate primul cuvînt din fiecare parte a 
textului: 

Introducerea ______________________ 
Încheierea _______________________ 

  
 
 
L 0 1 2 

7. Rescrie enunțul, înlocuind cuvintele subliniate astfel, ca să fie 
potrivit pentru descrierea camerei unei fetițe. 

Camera lui seamănă cu vitrina unui mic magazin de jucării: mașini, 
corăbii și avioane. 
________________________________________________________   
________________________________________________________ 
________________________________________________________ 

 
 
 

 
 

  
 
 
L 0 1 2 
3 4  

8. Extrage din text trei trăsături de caracter ale lui Alex. 
__________________   __________________   ________________ 

 
 
L 0 1 2 3 

9. Scrie pe linia de la începutul textului un titlu potrivit. L 0 1 2 

10. Subliniază enunțul care exprimă ideea principală a textului. 
 

Prietenul adevărat la nevoie se cunoaște. 
Prietenii nu pot fi dăruiți sau cumpărați. 
Cei mai fideli prieteni sînt cîinii. 
O prietenie nu durează mult timp. 

  
 
 
L 0 2 



11. Scrie două propoziţii la tema textului: 
Interogativă:  
_______________________________________________________ 
Exclamativă: ____________________________________________  
_______________________________________________________ 

 
 
L 0 1 2 
L 0 1 2  

12. Numește patru acțiuni pe care le faci cu plăcere în timpul tău 
liber: 

_______________________________________________________ 
_______________________________________________________ 
_______________________________________________________ 
_______________________________________________________ 

  
 
 
L 0 1 2 

13. Plasează în propozițiile de mai jos ortogramele adecvate ia, i-a, 
sau, s-au: 

Bunicul    dăruit lui Alex un model de avion cu două motoare. 
Nicușor a venit să     cartea de științe. 
Copiii    oprit din alergat abia la sunet. 
Preferi jocurile dinamice cu prietenii    jocurile la calculator? 

  
 
 
L 0 1 2 
3 4 

14. În parantezele alăturate cuvîntului subliniat scrie partea de 
vorbire pe care o exprimă. 

Alex (_______________) are colegi de clasă buni (____________), 
cu care se joacă.  
Ei (_________________)  aleargă  (_________________) uneori prin 
curtea școlii (________________). 

 

  
 
 
L 0 1 2 
3 4 5 

15. Scrie un text din cinci enunțuri cu titlul: 
 
 

Prietenii mei 
_______________________________________________________  
_______________________________________________________  
_______________________________________________________  
_______________________________________________________  
_______________________________________________________  
_______________________________________________________  
_______________________________________________________  
_______________________________________________________  
_______________________________________________________  
_______________________________________________________  
_______________________________________________________  
_______________________________________________________  
_______________________________________________________  
_______________________________________________________  
 
  

 

 
 
 
 
 
 
 
L 0 1   

 
 
L 0 1 
L 0 1 
L 0 1 
L 0 1 
L 0 1   

 
 
L 0 1 2 

Total: 50 
 


